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KOMYTaTHBaH IPCTEH Ca jEIWHUIIOM y OJHOCY Ha CTAaHJAp/HE Ollepaliije caduparmba U MHOXKEHA

. Tlokazatu ma je

MaTpHulia.

. Tlokazatu ma je

R{a+bl+2\/ﬁ|a,bez}

KOMYTATHBaH MPCTEH Ca jJeJMHUIOM y OJHOCY HA CTaHJAp/HE Olepalnje Cabupamba U MHOMKEHA
6pojesa.

. Tlokazatu ma je
R={x-2Y|z,yeZ}

nornpcTen mpcrera R.

. Ilokazatu na je

R=

o o e
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KOMYyTaTHBaH IPCTeH ca jenuHunoM. IloTom mokasaru ma je

00 b
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nunieasn npcrera .

. Tlokazatu ma je

R:{a+b§7§+0\3/41|a,b,c€Z}

KOMYTATHBAH MIPCTEH Ca jeInHUIOM. [loToM mmokazaTu Ja je
I= {2a+b\3/§+0\3/41|a,b,062}

neast upcreHa R.

. Ilokazatu na je

R—{B fj Ia,beZ}

KOMYTATHUBAaH MIPCTEH ca jeauaurioMm. [loTom mokazaTtu 1a je

(s e

naeaJl IIpCTeHa R. Ucnuraru Ja JIn je niaeaJr I IIPOCT OJJHOCHO MaKCHUMaJIaH.
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Tlokazatu fa cKym HUJIMOTEHTHUX ejeMeHaTa mpcreHa R awau uaean y R.

Ako je x HumorenTan ejieMeHT pcrena R, nokazaru Ja je 1+ x naBeprubmian exement. [lokazaTn
J1a je 30up MHBEPTUOMJIHOT U HUJIIIOTEHTHOI eJIEMEHTa WHBEPTUOU/IAH eJIEMEHT.

Y npcreny R = Z15 ofpe uTi UHBEPTUOUTHE U HUITIOTEHTHE €JIEMEHTE, KA0 U JICJIUTE/bE HYJIE.
Y npcreny R = Z13 oApe uTH UHBEPTUOUTHE W HUJITIOTEHTHE €JIEMEHTE, KA0 U JICJIUTE/bE HYJIe.
Y npcreny R = Z1g ofpeuTi UHBEPTUOUTHE W HUJITIOTEHTHE eJIEeMEeHTe, KA0 U JIeJINTE/be HYJIe.
Y npcreny R = Zo4 OfpeuTH UHBEPTUOWTHE W HUJITIOTEHTHE eJIEMEeHTe, KAao U JIeJINTE/be HYJIe.
Opxpenuru cBe uneasie npcreda R = Zig.
Ouxpenutu cBe uneasie npcrea R = Zgg.

Onpemutu myne nommuoMa p (X) = X2 y npereny Zsg [X]. Tlorom mahu mosmHOM cremnena asa y
Z36 [X] ®oju MMa TAUHO YeTUDPH HyJIe.

TlocmaTtpajmo mpcren

Z[i) ={a+bi|abeZ}

laycoBux nesux 6pojesa. ITokazaru na je on Eykmuncku nperen. Ounpemuru H3T (1 + 34,5 + 4)
kao u H3C (14 3¢,5 +14).

Iokazatu qa cy nommmomu p (X) = X2 — X2 42X +3u ¢ (X) = X2 +1 € Q[X] yzajamuo mpocTw.
Oppemuru H3/(p,q) tne cy p(X) = X1+ 1unq(X)= X3 +2X%+1 € Z3 [X].

Hahu nmommmom f € R[X] takas na je (f) = (p,q) tne cy p(X) = X —1u q(X) = X* +2X3 +
2X?% — 2X — 3. Hahu nosmmowme u (X) ,v (X) Taxse na je up + vqg = H31 (p, q).

Onpenurn mosmHOME f, U1, U2, ug € Z3 [X] Takse na Baxku (p,q,7) = (f) n pus + qua +rus = f TOE
ey p(X)=X342X,q¢(X)=X*+2X3+ X +2ur(X)=2X"+ X* +2X3

Heka je I = {p € Z[X]| 7| p(0)} unean upcrena R = Z [X]. Ilokazaru na I Huje riuaBHE HIeal.
Wcnuratu n1a i je I mpocT OJTHOCHO MaKCUMAaJIAH UeaJ IpcTeHa K.

Hexka je nat mpcren
R={peZ[X]|p'(3)=0}.

Iokazaru na je I = {p € R|p(3) =0} ruaBuu uzmean upcresa R u ucuuraru Ja Jid je IpOCT
OJIHOCHO MaKCHMAJIaH.

IMokasaru na je I = (X,Y) makcumasnan uaean nperena R = C[X,Y]. Ilorom ucnuraru xa ju je
unean J = (X + Y2V + X? + 2XY? + Y*) makcumanan uyean npcrena R.

Oxpenutu cBe MakcuMaJiHe ujeasie npcrera R = R x R.

OppeuTu cBe MakcuMasiHe ujeasie nperera R = R[X] /(X?).

Onpeutu cBe MakcuMasHe ueane nperera R = R[X] /(X2 + X).

IMokazatu ja je mperen R = R [X] /(X? — X)) uzomopdan mpou3BoIy /Ba M0/ba.

[Mokazaru ja je mperen R = R [X] /(X? — 1) uzsomopdan mpoussoty /iBa mo/ba.

Hammcaru enemente 5,13, 6 + 94,30, 70 € Z [i] ka0 mpon3Bojie HEPACTAB/BUBUX EJIEMEHATA.
Hamucaru esemente 14,30 € Z [\/——5] Kao IIPOM3BOJIe HEPACTAB/bUBUX €JIeMeHAaTa.

Ucrtmrarn na m je enement f (X) = X* + X2 + 1 nepacrasbus eqement nperena R = Q [X].

Oppenutu 1Be (bakTOpHU3alnje Ha HEPACTABIbUBE ejeMeHTe Opoja 21 y mpereny Z [\/ —5]|.
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Hanmcarn nnean (21) ka0 Npous3BOM MPOCTUX UJEANA y TIPCTEHY Z [\/—5 .

ITokasaru ma exementn 6 u 2 + 2+/—5 memajy H3JI y npcreny R = Z [V _5]~

Onpemurr H3/1 mommmoma f (X) = 48X* —84X2 +48X —36 m g(X) = —4X3 —10X2 444X — 30
u3 Z[X].

Onpemuru H3]T nomanoma f(X) = 4X* + 13X3 +15X2 +7X +1ug(X) =2X3+ X2 —4X -3
u3 Z [ X].

Onpemuru H3]T momanoma f (X, Y) = X3 - Y3 ug(X,Y)=Y? - X2 w3 Z[X,Y].

Onapemura H3/T mommmoma f (X,Y) = —30X3Y +30X2Y2+15XY n g (X,Y) = 10X?Y —60X2 —
20XY?2 +40Y3 uz Z[X,Y].

Onpeurn H3/1 nomanoma f (X,Y) = 15XY —21X —15Y24+21Y n g(X,Y) = 6X2 - 3XY —3Y?
w3 Z[X,Y].

Ucnmrarn na i je ciaenehn u3pas jemnax Hysu :

X-Y X2 - XY +Y?
X5+ X4Y + X3Y?2 4+ X2Y3 4+ XY4 4+ Y5 X6 Y6

Hexka cy na ckyny F' = Zo X Zo nedunucane omnepariuje
(a1,b1) + (ag,b2) = (a1 + ag, b1 + b2)

(@1,b1) - (a2,b2) = (a1a2 + biba, a1ba + azby + b1b2) .

Iokazaru na je (F,+,-) mosbe.

[

OmpeanuTn cBe HepacTaB/bUBE MOHUYHE IMOJUHOME CTEIEeHa 2 HaJ MMOJbeM Zs.

[\

Koncrpyucaru mosse L ca 25 eslemenara.

w

)
)
) Oupenuru esiement a Takas ga je L = Zs («).
4)

Oppemutu hopMyity MHOXKeWba Ha Zg X Zs Y OBHOCY Ha KOjy je Zs X Zs 10Jbe, DU YeMy je
cabuparbe oapeheHo cabupameM Mo KOOpAUHATAMA.

5) Hamucatu esemeHT o%rz kao p () tae je p € Zs [X].

6) Pemmru cienehu cucrem jeanadmna Haj nosbeM L.

2r+y—az=1
3r—(2+3a)y+32=2

1) Ompenuru cBe HepacTaB/bUBe MOHUYHE [IOJMHOME CrereHa 4 HaJl o/beM Zsg.

2) Koncrpyucaru nosse L ca 16 esemenara.

3) Oapenuru enement « 3a koju je L = Zy ().

4) Oapenut bopMyITy MHOXKeIba Ha Zs y OIHOCY Ha KOjy je Z3 mobe, TIpH deMy je cabuparbe

ompeheHo cabupameM 0 KOOpImHATaMA.
5) Hamucatu esemeHT m y 0bauky p («) rae je p € Zo [X].

6) Pemwmru cienehu cucrem jeaHavauna Hag nobeM L.
2r4+y+(1l—a)z=1
3x—2+a)y+32=2
—x + (1—|—a—|—a2)y—|— (a+a3)z:—1

OnpenuTu cBe HEpPACTABJLUBE MOHUYHE IIOJIMHOME CTEIICeHa 3 HaJ ojbeM Zs. Ilorom xoHcTpyucaTn
nosee L ca 27 eneMeHara ¥ OQPEJUTH €JI€MEHT o 32 Koju je L = Zg («).
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Opnpenutu 6poj ejnemenara nosba L = Z1 (\/§7 V3, \ﬁ)
Oppenuru 6poj enemenara moba L = Zy ( 1+ \/ﬁ)
Oppesutu 6poj eeMenaTa KopeHckor mojba nomuoma f (X) = X4 — 10X? — 1 € Zy3 [X].
ITomohy BepJiekammoBor ajgropurMa GpakKTOPUCATH HA HEPACTABIbUBE HAJ Z13 MOJUHOM
F(X)=X"+2X%+ X% +2X* +2X% 4+ 2.
TIomohy Bepaekammosor ajaroputMma (pakTopucaT Ha HepacTaBbube Hal Zs, Zi7, 711 TOJHHOM
f(X)=X*+1.
ITomohy BepsiekammoBor ajropurma (hakTOPUCATH HA HEPACTABIHUBE HAT Zg TTOJTHHOM
FX)=X"+X°+ X°+ X+ X*+ 1.
ITomohy BepisiekammoBor ajropurma (pakTOpUCATH HA HEPACTAB/HUBE HAI Zg TOJTUHOM

f(X)=Xx" 1.



